
  

  جمعه حـصب
 04/09/1401  

عنوان دروس دفترچه سؤال، لازم است پاسخ هر سؤال مطابق شمارة سؤال درج شده در 
 .گذاري و تکمیل شود

  ا و مؤسسات آموزش عالی کشور
  یریاضی و فن

            
  

  گوییعنوان مواد امتحانی، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ

   
  ملاحظات گوییمدت پاسخ

  سؤال 40  دقیقه 50
  دقیقه 50

  .شود باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می پس از برگزاري آزمون، براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع می
        

    

 

 

  ».شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می
 )ره(امام خمینی                                           

  جمهوري اسلامی ایران
  وزارت علوم، تحقیقات و فنّاوري
 سازمان سنجش آموزش کشور

عنوان دروس دفترچه سؤال، لازم است پاسخ هر سؤال مطابق شمارة سؤال درج شده در  با توجه به
گذاري و تکمیل شود نامه علامت دفترچه در همان شماره ردیف در پاسخ

  

ا و مؤسسات آموزش عالی کشوره آزمـون مجدد سراسري ورودي دانشگاه
ریاضی و فن گـروه آزمـایشـی عـلوم 

          

      
    

  

  
عنوان مواد امتحانی، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ

 

مدت پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

  190  151  40  فیزیک 1

پس از برگزاري آزمون، براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع می...) الکترونیکی و ( ؤالات به هر روش حق چاپ، تکثیر و انتشار س
     

6- 3-3نظام آموزشی    

  

  1401سـال 

اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می«
                                          

با توجه به

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    

    
    

  
  
  
  

  
  
  

    

  

حق چاپ، تکثیر و انتشار س
    

    

 کد کنترل
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 . منزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون استداوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول ذیل، به *

 
  
  
  
  
  

 
15oآهنگ شارش   -151 o لیتر بر دقیقه، معادل چند مترمکعب بر ثانیه است؟  

1 (/25o     
2 (/ 25o o     
3 (/9o     
4 (/ 9o o     

Aاي در واکنش هسته  -152
ZU n Ba Kr n    + → + +  235 1 138 1

92 56 3o o ،A  وZ ترتیب کدام است؟ به   
    36و  95) 1
    36و  97) 2
    35و  95) 3
    35و  97) 4

1ک ماده، به هاي پرتوزاي یروز، تعداد هسته 6پس از گذشت   - 153
عمر نیمه. است تعداد موجود در آغاز کاهش یافته 8

  این ماده، چند روز است؟
1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (12  

J 4oدر یک فرایند ترمودینامیکی، دستگاه   -154 o وي اگر کاري که دستگاه ر. یابدگیرد و انبساط میگرما از محیط می
J1oدهد، محیط انجام می o  باشد، تغییر انرژي درونی دستگاه چند ژول است؟  

1 (5 o o     
2 (−5 oo     
3 (3 oo     
4 (−3 oo     

I/صورت به SIمعادلۀ جریان متناوبی در   -155 sin t=  π5 1o o o چند ثانیه است؟ ،دورة جریان. است  

1 (1
5 o

    

2 (1
1o o

    
3 (5 o     
4 (1o o     

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  کسانبا آگاهی کامل، ی  ....................با شمارة داوطلبی   ....................اینجانب 
نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ

 . نمایم سؤالات را تأیید می
 

  :امضا
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z

y

x

اي از فضا در جهت سی سینوسی در نقطهدر یک لحظۀ خاص، میدان الکتریکی مربوط به یک موج الکترومغناطی  - 156
z+  و میدان مغناطیسی مربوط به آن در جهتy− جهت انتشار این موج، کدام است؟ . است  
1 (x−    
2 (y−   
3 (x+   
4( y+   

  

اگـر تنـدي   . شـود گره تشکیل  می 5 ،کند و در طول آنارتعاش می Hz16oاي با بسامدتار مرتعش دو انتها بسته  -157

mانتشار موج در تار 
s

4o متر است؟باشد، طول تار چند سانتی  
1 (1o o    
2 (5 o    
3 (4o    
4 (25  

 Aجریان القایی در حلقـه و قطـب   . یک آهنرباي الکتریکی از یک حلقه مطابق شکل زیر، در حال دور شدن است  -158
  اند؟ترتیب کدامبه
1 ((  Sو  1(
2 ((  Nو  1(
3 ((  Sو  2(
4 ((  Nو  2(

kg65بالابري با تندي ثابت، باري به جرم   -159 o  دقیقه تا ارتفاع  3را در مدتm 75  اگـر جـرم بـالابر    . بـرد بالا مـی
kg25 o  باشد، توان متوسط موتور آن چند وات است؟m(g )

s
= 21o   

1 (375o     
2 (35oo     
3 (25oo     
4 (225 o   

یک عقربۀ مغناطیسی را در یک مسیر . دهیم تا ثابت بماندقرار میاي را روي یک سطح افقی یک آهنرباي میله  - 160
  چرخد؟در این یک دور، عقربه چند رادیان می. چرخانیماي افقی به دور آهنربا، به آرامی یک دور کامل میدایره

    صفر) 1
2 (π     
3 (π2     
4 (π4     

vصورت زمان آن به کند و معادلۀ سرعت  ـ حرکت می xمتحرکی روي محور   - 161 t= − +3 اگر متحرك در مبدأ . است 24
xزمان، از مکان  = xلحظه براي اولین بار،  از مکان  بگذرد، در کدام 18+ = +9o ها در دازهان(گذرد؟ میSI است(.  

1 (4    
2 (6    
3 (8    
4 (1o     
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t(s)

mv( )
s

o

1o

2

mشتاب حرکت یک چتر باز در لحظۀ باز کردن چتر   - 162
s24 اگر جرم چتر باز . در جهت رو به بالا استkg75  ،باشد

N(gنیروي مقاومت هوا چند نیوتون است؟  )
kg

= 1o   

1 (3 o o     
2 (45 o     
3 (9o o     
4 (1 5o o   

kmاي که در مسیر مستقیم با تندي ثابت راننده  -163
h

 ـدر حرکت است، مانعی را می 72 کنـد اگـر حرکـت    ز مـی بیند و ترم

mخودرو بعد از ترمز با شتاب ثابت به بزرگی 
s25  کند شود و راننده بعد از دیدن مانع تا توقف کاملm56   ،پیموده باشـد

   ؟زمان واکنش چند ثانیه است
1 (/6o     
2 (/8o     
3 (/1 2     
4 (/1 6   

tدر لحظـۀ   xزمان دو متحرك است که روي محور  ـ  شکل زیر، نمودار سرعت  -164 s=  1 o      از یـک نقطـه بـا سـرعت
tگذرند و در لحظه شده میدادههاي نشاناولیه s=2 2o   فاصـلۀ بـین آنهـا در لحظـۀ     . رسـند دوباره به هـم مـی

t s=  3 3o، چند متر است؟  
1 (2o   
2 (4o   
3 (8 o   
4 (12o   
  
  
  

رهـا شـدن    از لحظۀ .شونداي بالاي سطح زمین رها میاز نقطه ،ثانیه 5o/یبه فاصلۀ زمان ،در شرایط خلأ گلولهدو   -165

m(gکند؟ دوم تا لحظۀ رسیدن گلولۀ اول به زمین، فاصلۀ بین دو گلوله چگونه تغییر می گلولۀ )
s

= 21o    

  .شودمیبا گذشت زمان، مقدار افزایش فاصله در واحد زمان، زیاد  )1
  .یابدمتر افزایش می 125/ ،در هر ثانیه) 2
  .یابدمتر افزایش می 5 ،در هر ثانیه) 3
  .ماندپیوسته ثابت می) 4
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t(s)

F(N)

o

4o

5 o t1

. یابـد تدریج افزایش مـی شود و بهبر آن وارد می Fنیروي افقی . جسمی روي سطح افقی در حالت سکون قرار دارد  -166
رسـد،  می N14به  F اندازه کهزمانی .گیردرسد، جسم در آستانۀ حرکت قرار میمی N 12به  F اندازه نیروي وقتی

mشتاب جسم 
s21  و به ازايF N= /شتاب جسم  ،16

m
s21 چند کیلـوگرم اسـت و ضـریب    جرم جسم . شودمی 5

m(gاصطکاك جنبشی چقدر است؟  )
s

= 21o  

     25o/و  4) 1
    3o/و  4) 2
    25o/و  2) 3
    3o/و  2) 4

نیروي خالص متوسطی که در مدت . شودوارد می kg4سمی به جرم شکل زیر، نمودار نیروي خالصی است که به ج  -167
t1 شود، چند نیوتون است؟بر جسم وارد می  
1 (25   
2 (2o   
3 (1o   
4 (5   
  
  
  
  

جرم . است Bبرابر انرژي متحرك  8و انرژي جنبشی آن،  Bمتحرك   برابر تکانۀ 2، در یک لحظه،  Aتکانۀ متحرك   - 168
  است؟ B، چند برابر جرم متحرك  Aمتحرك 

1 (2
2     

2 (2     

3 (1
2     

4 (2    
/یک بالگرد با دورة   پرة  - 169 s 4o o تعداد دور بر دقیقه . چرخدطور یکنواخت میبه(rpm) پرة بالگرد، چقدر است؟  

1 (6 ooo     
2 (45oo     
3 (3 oo o    
4 (15 o o   
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در این عمل، شـدت  . دهیمبل افزایش میدسی 3oاي با زیاد کردن صداي رادیو، تراز شدت صوت را براي شنونده  -170
  شود؟صوت رادیو چند برابر می

1 (1oo o     
2 (1o o     
3 (3 o    
4 (3   

اگر از لحظۀ . کنیمزمان از حالت سکون رها میکم از حالت تعادل خارج کرده و هم را با زاویۀ  Bو  Aدو آونگ سادة   -171
1/، مسافتی به اندازةAکه آونگ رها شدن، در مدتی   به اندازة مسافتی  Bکند، آونگ برابر دامنه طی می 5

/2 مقاومت هوا ناچیز است و آزمایش در (است؟  B، چند برابر طول آونگ Aبرابر دامنه را طی کند، طول آونگ  5
  .)شودیک محل انجام می

1 (5
3     

2  (2    

3 (7
2     

4  (4  
2oاي به جرم گلوله  - 172 o خطی به طول گرم روي پارهcm1o اي که دهد و در لحظهحرکت هماهنگ ساده انجام می

/انرژي پتانسیل کشسانی آن است،  J2انرژي جنبشی آن J5o دورة این نوسانگر چند ثانیه است؟. است  

1 (π
5 o

    

2 (1
4 o

     

3 (π
25     

4 (1
2o

  

mمتر با تندي موج عرضی در سیم نازکی به قطر مقطع یک میلی  -173
s

1o o اگر نیروي کشش سیم . شودمنتشر می
N6o مکعب است؟ مترباشد، چگالی سیم چند گرم بر سانتی( )π = 3   
1 (6    
2 (/6 5     
3( /7 5     
4( 8  
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 ،تابد و بخشی دیگراز سطح شیشه بازمی ،بخشی از این موج. تابدرنگی از هوا به سطح شیشه میموج نور تک  -174

3اگر تندي نور در هوا . شودیابد و وارد شیشه میکست میش
شده تندي نور در شیشه باشد، بسامد نور شکسته 2

چند برابر طول موج نور  ،شدهدر شیشه، چند برابر بسامد نور بازتابیده است و همچنین طول موج نور شکسته
  )ترتیب از راست به چپبه(بازتابیده است؟ 

1 (2
3و  3

2    

2و  1) 2
3     

3و  1) 3
2     

4 (2
2و  3

3    
3oپرتو نوري با طول مـوج   ،در آزمایش فوتوالکتریک  -175 o     تابـد و بیشـینۀ انـرژي جنبشـی     نـانومتر بـه فلـز مـی

/ها فوتوالکترون J−192 2 1o× 152از پرتوي با بسـامد   ،اگر در این آزمایش. شودمی 1o×     ،هرتـز اسـتفاده شـود
  شود؟ها چند ژول میبیشینۀ انرژي جنبشی فوتوالکترون

  /e C)−= 191 6 1o×  وh eV.s−= 154 1o×  وm(c
s

= 83 1o×   

1 (/
−× 193 2 1o     

2 (/
−× 194 8 1o    

3 (/
−× 196 4 1o    

4 (/
−× 198 6 1o  

/ار آن به سطح فلزي که تابع ک nm31oنوري با طول موج   -176 eV 2 هـاي  بیشـینه تنـدي فوتـوالکترون   . تابداست، می 5
hc/ چند متر بر ثانیه است؟  شده از فلز، تقریباًخارج eV. m)=  µ1 24 ،em kg−= 319 1o×  و/(e C−= 191 6 1o×   

1 (/ × 67 3 1o    
2 (/ × 65 6 1o    
3 (/ × 57 3 1o     
4 (/ × 55 6 1o  

د درص 2oاگر فاصله، . کنندمی وارد F1است و به هم نیروي دافعۀ  r1 برابر اي مثبتفاصلۀ بین دو بار الکتریکی نقطه  -177
  شود؟می F1چند  کنند، درصد افزایش یابد، نیرویی که به هم وارد می 2oکاهش یابد و هر یک از بارهاي الکتریکی نیز 

1 (16
9     

2 (9
4     

3 (3
2     

4 (4
3   
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ε1

A

R

R

r1
ε2
r2

VI

q2q1
a3

a

q3

r =  Ω1 2

r =  Ω2 2

Vε =2 8

Vε =1 12
R Ω1

a

c

b

d

qاي با بار الکتریکی ذره  - 178 C= − µ2o  در میدان الکتریکی یکنواختNE
C

= 44 1o×  توسط یک نیروي خارجی با
cm5سرعت ثابت به اندازة  o جایی، کار نیروي بهدر این جا. شودجا میدر خلاف جهت میدان الکتریکی جابه

  است؟ چند ژول ترتیبخارجی و تغییر انرژي پتانسیل الکتریکی ذره به
1 (/− 4o و /− 4o    
2 (/− 4o و /+ 4o     
3 (/+ 4o و/− 4o     
4 (/+ 4o و/+ 4o   

اند و میدان الکتریکی حاصل، در رأس سه ذرة باردار در سه رأس مستطیل مطابق شکل زیر، ثابت نگهداشته شده  - 179
  است؟ q1چند برابر  ،q3. چهارم مستطیل صفر است

1 (3 2   
2 (9  
3 (9 2   
4 (27  

Cµ5برابر  ،cبار خازنی به ظرفیت   -180 o 1اگر اختلاف پتانسـیل دو سـر خـازن    . استo      ولـت کـاهش یابـد، انـرژي
Jµ4oشده در خازن ذخیره o یابدکاهش می .c، چند میکروفاراد است؟  

1 (4    
2 (3    
3 (2    
4 (1  

ترتیب چگونه تغییر دهند، بهسنج آرمانی نشان میدر مدار زیر، با بستن کلید، اعدادي که آمپرسنج آرمانی و ولت  -181
  کنند؟می

  کاهش ـ کاهش) 1
  افزایش  ـ کاهش) 2
  افزایش ـ افزایش) 3
  کاهش ـ افزایش) 4
  
  
  

  بیشتر باشد، کدام مورد صحیح است؟ aولت از پتانسیل نقطۀ  11 در مدار زیر،  b  اگر پتانسیل نقطۀ   -182
  .بیشتر است d ولت از پتانسیل نقطۀ  c ،9پتانسیل نقطۀ ) 1
  .بیشتر است d ولت از پتانسیل نقطۀ  c ،7پتانسیل نقطۀ ) 2
   .کمتر است d قطۀ ولت از پتانسیل ن c ،9پتانسیل نقطۀ ) 3
  .کمتر است d ولت از پتانسیل نقطۀ  c ،7پتانسیل نقطۀ ) 4
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 Ω3

r =  Ω2 1

ε2

r =  Ω1 2

ε1

 Ω2

A

B

B
r

vr

z

x

y
°3o

o

ε1 r =  Ω1 2

Vε =2 11
r =  Ω2 1

 Ω3 Ω4

4/برابر ε1در مدار زیر، توان خروجی باتري  -183 3/برابـر  ε2وات و توان ورودي به باتري 5 A. ات اسـت و 25 BV V− 
  چند ولت است؟

1 (4  
2 (8  
3(1o   
4 (12  
  
  
  
  

/برابر ε2در مدار زیر، اختلاف پتانسیل دو سر باتري   -184 V11 اگر کلید بسـته شـود،   . ابتدا کلید باز است و در است 5
  کند؟چند ولت تغییر می ،ε1ف پتانسیل دو سر باتري اختلا

1 (23
9   

2 (43
9   

3 (112
9   

4 (133
9   

  
  

qاي با بار الکتریکیدر شکل زیر، ذره  -185 nC= mبا تندي  5
s

4o   در جهت محـورx   کنـد و بـا میـدان    حرکـت مـی
Bمغناطیسی G=  4o o  که عمود بر محورz ،3زاویۀ   استo اندازه نیروي مغناطیسی وارد بر ایـن  . سازددرجه می

  ذره، چند نیوتون و جهت آن کدام است؟
1 (−× 64 1o  و در جهتz  
2 (−× 94 1o  و در جهتz  
3 (−× 64 1o  و خلاف جهتz  
4 (−× 94 1o  و خلاف جهتz 

  
اگر روي . جیوه قرار دارد cm315ر آنروي سطح افقی گذاشته شده است و د cm24اي با مساحت قاعدةاستوانه  - 186

متر جیوه اي در کف استوانه به چند سانتیمتر برسد، فشار پیمانهسانتی 17قدر آب بریزیم که عمق آب به جیوه آن
=/آب(رسد؟ می ρ13    )ρجیوه6

1 (4    
2 (5    
3 (/6 5     
4 (/7 5  
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V(L)

P(Pa)

o 2 6

51o

53 1o× d c

a b

سازد و شخص با تندي ثابت، صندوق را در مسیر درجه می 6oدر شکل زیر، راستاي طناب با سطح افقی زاویۀ   - 187
  شود، چند ژول است؟کار نیروي اصطکاك که به صندوق وارد می. بردمتر جلو می 5مستقیم 

1 (−8 oo  
2 (−6 oo  
3 (−4oo   
4 (−4 3o o  

  

  
دماي گاز را بـه چنـد درجـۀ    . درجۀ سلسیوس است 27محتوي گاز هیدروژن با دماي   کپسول فلزي با حجم ثابت،  -188

  ایش یابد؟درصد افز 3سلسیوس برسانیم تا فشار گاز 
1 (3 o     
2 (36     
3 (117     
4 (3 9o   

5oگرماسنجی حاوي   -189 o گرم آبC°2o 1یک گرمکن . استo o تی درون آن قرار دارد و دماي آب را بعد از نیم وا

Jچقدر است؟ SIظرفیت گرمایی گرماسنج در . رسانددرجۀ سلسیوس می 8oساعت به  )
kg.K

= 42o o آب(c 

1 (15 o o     
2 (12oo     
3 (9oo     
4 (6 o o   

Pدر شکل زیر، نمودار  -190 V− چند  ،در این چرخه شده روي گازکل کار انجام. براي یک گاز آرمانی نشان داده شده است
  ژول است؟

1 (8 o o   
2 (−8 oo  
3 (4 o o   
4 (−4oo   
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  12 صفحه  161B  فیزیک
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  


